
 
 

 
 

                                                        
 

 
 

                  COMMISSION JEUNESSE 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 17 JANVIER 2009 À 9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

 
PRÉSENCES : Monsieur Alain Riel, conseiller du district 3 et coprésident de la commission  
 Monsieur Frank Thérien, conseiller du district 1 

Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse 
Monsieur Alexis Harvey 
Madame Libana Kassab 

 Monsieur Jocelyn Leblanc-Courchaine 
Madame Sophie Reinhardt 

 Madame Christina-Eleni Papadopoulos 
Madame Maxine Godin-Gravel 

 Madame Carine Gosselin-Papadopoulos 
Monsieur Frédéric Labelle  
Monsieur Cédric Tessier  
Madame Martine Nadeau  

 
ABSENCES : Monsieur Luc Angers, conseiller du district 11 

Madame Cansu Koç 
Monsieur Marc-Antoine Leblanc 
Madame Valérie Ouimet 
Monsieur Simon Desjardins 
 

 

 
1. Mot du président 

Alain Riel souhaite la bonne année aux membres et un tour de table est fait pour se présenter à 

deux jeunes, Marjolaine Beauséjour et Samuel Langevin, qui assistent à la Commission afin de 

peut-être devenir membre. 

 

2. Adoption de l'ordre du jour 
 

Le point 8 est enlevé.   

Ajout du point 7.3 Embauche d’un jeune. 

Ajout du point 4.1 Projet universitaire 

Ajout au varia a) C-vert    b) Lac à l’épaule   

 
L’adoption de l’ordre du jour avec les changements est proposée par Libana Kassab et appuyé 

par Carine Gosselin-Papadopoulos.  

 

3. Adoption du procès-verbal du 6 décembre 2008 

 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Carine Gosselin-Papadopoulos et appuyé par  
Sophie Reinhardt. 

   

4. Parole au public 

4.1. projet universitaire présenté par Francis Labelle 

 

5. Huis clos 
 

6. Élection pour le poste de co-président jeune 

 

Janvier 2009 marque la fin du mandat du co-président jeune.  De nouvelles candidatures à ce poste 

sont donc sollicitées.  Jocelyn Leblanc Courchaine qui est le co-président sortant, ne sollicite pas de 

nouveau mandat en raison du fait qu’il est intéressé par la possibilité d’être embauché à la 
Commission jeunesse. 

 

Carine Gosselin-Papadopoulos et Cédric Tessier souhaitent se présenter au poste de co-président 

jeune. 

 

L’honneur est donné à Carine Gosselin-Papadopoulos de faire le premier discours.  Elle mentionne 
être membre de la CJ depuis maintenant 3 ans.  D’être une personne assidue et impliquée depuis 

http://www.cjgatineau.ca/
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toujours dans divers projets de la Commission jeunesse.   Elle a participé à deux reprises à l’école 

de l’Été du Nouveau-Monde.   Son expertise serait certainement un atout pour travailler avec les 

membres à atteindre les objectifs de la Commission jeunesse. 

 

Après considération de sa participation à la Commission jeunesse, à la Commission de 

l’environnement et ses obligations premières en tant qu’étudiant, Cédric Tessier se retire de la 
course à la co-présidence. 

 

Carine Gosselin-Papadopoulos est élue par acclamation au poste de co-présidente jeune. 

 

7. Points d’information 

 
7.1 Conseil communal de la jeunesse de Bambey 

 

Suite à l’échange de correspondance avec le conseil communal de Bambey au Sénégal, le père de 

l’agente à la Commission jeunesse, qui était justement de passage au Sénégal, est allé rencontrer 

là-bas les jeunes à Noël.  Il leur a remis une présentation CD de la Commission jeunesse ainsi que 

des affiches et quelques articles promotionnels.  Il a été accueilli au Sénégal avec beaucoup 
d’enthousiasme.  Tout le côté politique lui a été présenté et plusieurs photos avec les différents 

dignitaires ont été prises.  Les jeunes sénégalais ont remis plusieurs colliers faits à la main à être 

distribués à la Commission jeunesse. 

 

Les membres de la Commission jeunesse souhaitent intensifier la correspondance avec le Conseil 

communal de la jeunesse. 
  

  

7.2 Conseil jeune Nogent-sur-Marne  

 

La Commission jeunesse est également en contact avec le conseil jeunesse de Nogent-sur-Marne.  

Mme Bouvard, responsable du conseil à téléphoné à notre agente à la commission pour informer la 
commission à l’effet que les jeunes nogentais, étaient présentement à faire le tournage d’un vidéo 

pour se présenter, mais aussi pour présenter leur ville.  C’est en collaboration avec leurs conseillers 

municipaux, que chaque jeune présentera un attrait de sa ville. 

 

Via le projet universitaire qui a été présenté, il serait intéressant d’en faire un outil pour la 

commission jeunesse qui pourrait être utilisé pour promouvoir la CJ.  
 

 

7.3 Embauche d’un jeune 

 

Tel que prévu au plan d’action 2009 et entériné par le conseil municipal, un jeune vétéran de la 

Commission jeunesse pourra être embauché afin d’approfondir ses connaissances du 
fonctionnement municipal.  L’agente à la Commission jeunesse procédera à la sélection de ce jeune 

qui devrait idéalement débuter ses fonctions sous peu.  

 

 

8   Suivis 

 

8.1 Spectacle bénéfice 
 
Une bouffée d’air frais : Le Show qui respire les nouveaux talents !  Est le titre de 
notre spectacle bénéfice.  Tous les membres de la Commission jeunesse sont 
sollicités à donner un coup de main à cette activité qui aura lieu le 21 février 
prochain à l’Auditorium du Cégep de l’Outaouais.  En plus de donner un coup de 
main, chacun devra également vendre des billets au coût de 10$. 
 
Carine Gosselin-Papadopoulos est en charge des bénévoles pour cette journée. 
 
8.2 Journée graffiti et fresque 
 

Carine Gosselin-Papadopoulos mentionne que le comité de la fresque et de la 
journée graffiti va bon train.  Le comité est rendu à l’identification des critères de 
sélection pour les jeunes.  L’appel d’offre aura lieu en février.  La fresque se fera en 
mai et sera dévoilée probablement le 3 juin dans la semaine de Gatineau.  Ce 
dévoilement donnera le coup d’envoi à la journée graffiti qui, si tout va comme 
prévu, aura lieu dans le cadre d’Outaouais en fête à la fin juin. 
 
Il est mentionné que le concours se fera sur des bandes de patinoires plutôt que sur 
les pelles des déneigeuses.  Cette décision du comité a été prise étant donné cette 
préférence des graffiteurs, du faible coût engendré et d’une logistique moins 
compliquée.  Alain Riel se questionne à savoir si cette décision est bel et bien le 
souhait des membres de la Commission jeunesse ou les conséquences d’une 
décision administrative.  Un tour de table est fait.   
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Il résulte du tour de table que les pelles représentent la marque de commerce du 
concours graffitis, mais que les bandes de patinoire sont beaucoup plus 
intéressantes quant il est question d’exposer les chef-œuvre après l’événement.  
Samuel Langevin, qui est là en tant qu’observateur, suggère de créer un 
emplacement dans la fresque qui serait réservé à la bande de patinoire gagnante de 
la catégorie avancé.  L’idée est accueillie avec une vaque des membres de la CJ !!  
Excellente idée. 
 
Jocelyn Leblanc Courchaine mentionne que les bandes de patinoire qui ont été 
graffitées lors du dernier concours se retrouve victime d’un mauvais montage dans 
les patinoires.  Exemple, un dessin qui a été fait sur deux bandes, se retrouve 
entrecoupé par une bande blanche !!    Il est aussi question de trouver une façon 
pour identifier que les bandes graffitées sont issues d’un concours et qu’elles ne 
représentent pas une incitation à graffiter illégalement.  Un panneau indiquant que 
les bondes sont issues d’un concours est soulevé.  Regrouper toute les bandes dans 
une même patinoire est aussi suggérée.  Le comité décidera. 
  
8.3  Projet télé 
 

Un atelier sur le sujet aura lieu en après-midi. 
 
8.4  STO 
 

Cansu qui siège au comité n’est pas là.  Cédric Tessier salue l’initiative de la STO 
d’inscrire autobus en transit plutôt que autobus hors service.  
 
8.5  Commission des sports, des loisirs et vie communautaire 
 

Prochaine rencontre sous peu 
 
8.6  Commission environnement 
 

Prochaine rencontre sous peu 
 

8.7 Étudiant Outaouais,  3e article 28 janvier 
 

Sophie Reinhardt écrira le prochain article sur le spectacle bénéfice  
 

9 Varia 

 
9.1 C-Vert 

 

Le groupe C-Vert souhaite venir nous rendre visite prochainement.  Il serait intéressé à venir au 

spectacle bénéfice, au lac à l’épaule ou encore à la journée graffiti.  Les membres croient que le lac 

à l’épaule ne représente pas une bonne idée.  Le spectacle fait l’unanimité.  Pour que cette visite 

soit intéressante, il faudrait trouver un endroit pour héberger les jeunes.  L’agente doit voir s’il est 
possible de les héberger à la Maison du citoyen ou encore dans un centre communautaire. 

 

9.2 Lac à l’épaule 

 

Tel qu’indiqué au plan d’action, un lac à l’épaule doit avoir lieu d’ici avril afin de dresser le bilan des 

actions de la Commissions jeunesse et de cibler les priorités pour les 3 prochaines années à venir.  
L’agente à la commission propose que nous recevions en première partie des représentants du 

service de police, de la Table jeunesse Outaouais, des services de santé, des commissions scolaires 

et des jeux du Québec qui viendraient nous présenter leurs propres priorités en matière de 

jeunesse.  De ces présentations les membres de la commission établiraient leurs propres priorités.   

 

10. Prochaine rencontre 
 

Le samedi 7 février 

 

11. Levée de l’assemblée 

 

Proposé par Sophie Reinhardt et appuyé par Maxine Godin-Gravelle  
 

 
 
Rédaction du procès-verbal      Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Louise Philippe Alain Riel 
  Président de la Commission 


